



Falange

T. 2078

EL CONFORT DE LA RETA-
GUARDIA SE LO DEBES A LOS
SOLDADOS. PROCURA PO-
NERLO, PUES, A SU SERVICIO

Año II Núm. 350

Brillantes operaciones en el Segre y en el Ebro

En el Segre se han cogido muchos prisioneros y material. Se han destruido cuatro tanques y se llevan ya enterrados 278 cadáveres.—En el sector del Ebro ha sido deshecha completamente una división enemiga y se inutilizaron 2 tanques rusos. Se bombardearon los objetivos de Segorbe, Tarragona, Valencia, Gandía, y Rosas.

ORIENTACIONES CRISIS ROJA

Con esa singular frescura que les caracteriza en todos sus actos, los rojos han anunciado la presentación y sobre todo la solución de lo que ellos han llamado de mala fe una crisis parcial en su gabinete.

Abandonaron sus cargos, o se los hicieron abandonar los otros, Irujo y Ayala. Les han sustituido en ellos dos individuos, perfectamente desconocidos en el campo de la política: un Hospitalet y un Mol. Dos personajes más en la línea bárbara de lo que ellos denominan gobernantes.

Y ya está.

No, no está, ni estará nunca, hasta la total y definitiva caída de ese comité central que dirige la derrota y que forma en su mano criminal la desolación de los pobres pedazos de nuestra España que yacen dolorosamente en poder rojo.

En el gabinete rojo la crisis es permanente. Parodiando a Bécquer podríamos escribir una larga «Rima» con un verso inacabable de «mientras» para llegar a la conclusión de que el mal no tiene remedio.

Mientras no quede totalmente dilucidada la espinosísima cuestión de competencia entre Negrín y Companys; mientras no hayan «fallecido» del todo los separatismos que ellos forman desde las cortes y desde la gaceta; mientras no sea servido Dios de concederles un imposible, es decir, un peñisquísimo grupo de personas decentes para guiarles;

mientras haya posibilidad de ahitarse la panza con el producto del robo a los bienes comunales y la apropiación ladrona de los particulares;

mientras los «incontrolables» de arriba y de abajo no encuentren una mano que les imponga el control;

mientras vivan «a la inspiración del extranjero ambicioso para quien el río revuelto significa ganancia»;

mientras hayan de valerse para decir que gobiernan de los más indeseables elementos entre todos los elementos indeseables;

mientras para guerrear no cuenten sino con los internacionales, que son la escoria de todo el mundo;

mientras nuestro Ejército victorioso den seguros y seguidos pasos de avance, ganando batallas continuadas, sembrando el pánico en las filas que ellos llaman militares del marxismo y alimentando la esperanza de liberación en los corazones de las víctimas eternas de la maldad roja y de sus cambiantes insaciables instintos...

mientras...

la crisis del «gobierno rojo» subsista.

Y será cada vez más dura, más áspera, más inarreglable. Los altos capitanes les han abandonado. Ni Bestiño, ni Largo, ni Prieto, ni Marcelino que eran los que «arrastraban» políticamente algunos núcleos de multitud ignara, se revelan dispuestos a cargar el pesado balde de su barbarie, porque es más allá, más colmada, más brutal que su propia barbarie inmensurable. Ahora forman gobierno otros entes, sin duda distinguidos por haber «arrastrado» por las calles «insaciables» después de tantos martirizados y formidables paquetones procedentes del robo.

Cada párrafo es un aumento en el salmismo, en la impreparación, en la vejanía.

Y a eso le llaman resolver una crisis?

Además de igorrotos, son imbéciles.

ESCENAS DEL MADRID ROJO

FORLIER... SAN ANTON, CARCEL MODELO... Y EN CADA ANGULO, EN CADA ESQUINA, EL RUIDO DE PASOS QUE TRAE LA MUERTE

IX
NOCHES DE SUPPLICIO

Es noche cerrada; no hay luces, estamos más de los que cabemos. Todo ruido se agranda en este silencio, solo turbado por la voz de los centinelas y los pasos de botas claveteadas, que resuenan lugubramente en las amplias galerías. Alguna vez un alarido de dolor o una blasfemia repugnante; después el silencio más trágico. De madrugada unos disparos que el eco centuplica... es la eliminación de los mejores; es la ven ganza que se cumple; son nuevas guardias en los luceros.

—Escucha,—los seis hombres que había en el calabozo se acurrucaron más, bajo las mantas. Un movimiento de terror les sobrecogió e instintivamente; se apretaron unos contra otros.

Por el patio de la galería 88 de la cárcel Modelo, se oían unos pasos en el silencio de la media noche. El ruido progresaba a lo largo de la nave.

—¡Chist!... Que sube.

Los pasos de unas botas pesadas sonaban en hueco. Los escalones. Y luego el pasillo.

Los pasos fueron midiendo el corredor hasta llegar a la celda. Una mano abrió el «chivato» que es el nombre «técnico» en el hampa, del ventanillo de la puerta del calabozo. El hueco descubrió el rostro mal afeitado de un miliciano. Gruñó y volvió a cerrar.

Los seis presos respiraron, había pasado el peligro.

Calados, seguían con el oído la escena que se desarrollaba pared por medio.

El miliciano abrió la puerta inmediatamente. Otros seis hombres velaban «III» bajo las mantas.

El guardián les mandó postrarse en pie. Los presos medio desnudos harapientos y descuidados, se alincaron junto a la pared del fondo.

—¡Mario Tejada!—demandó el miliciano.

El más joven de los presos dio un paso al frente.

—¡Vístete... y pronto!

No tuvo respuesta. El hombre se fué vistiendo con teco. Cuando hubo terminado trató de recoger el «petate».

—Anda no te entretengas, que hay prisa... vamos!

Salieron juntos... Los cinco restantes permanecieron mudos.

Al cuarto de hora, la descarga que sonó a lo lejos, tuvo en la celda el eco de una oración.

**

Todas las noches se repetía la escena. Todas las noches los ruidos de pasos, tras las esquinas por los corredores, traían la muerte de algún desdichado.

En ocasiones la orden de ejecución iba envuelta en un lacónico «VAMOS» otras, hipocritamente oculta en una orden de libertad, comunicada de madrugada cuando el piquete de ejecución se peraba junto a la puerta.

Estas ordenes de libertad llegaron a ser amenaza constante. Cuando la víctima estaba presa, los milicianos encontraban fácil expediente. La Dirección General de Seguridad (1) la CHECA OFICIAL, se prestaba a facilitarles el crimen.

En redactar una orden de libertad, no se tarda tanto, al fin y al cabo.

Los milicianos, provistos del documento aguardaban hasta la madrugada o solo la media noche, o hasta cualquier hora. La orden era de inmediato cumplimiento. A nadie le era permitido estar en la prisión un minuto más de lo ordenado.

En la calle sin luz, apenas franqueado el humbral de la Cárcel, estaban los sicarios, al pie del coche en que se daba el «PASEO».

Por la mañana la camioneta del ama necer recogía el cadáver.

LOS «RECOMENDADOS»

Pero también en los patios de la Cárcel se decretaba la muerte...

Media mañana. Los presos están en el «recreo». Es la hora de comunicar con los amigos, de desentumecer los miembros, de pedir confesión a un sacerdote detenido, que mientras «asea», a solas con el penitente recibe de sus labios la declaración de sus faltas y con suela sus angustias. El sacerdote, claro está vestido de paisano, toma la palabra, gesticula. Diríase que hablan de cualquier tema apasionante. NO. Es la reconvencción del juez, y al final un gesto rápido, la señal de la cruz que trae la absolución.

En medio de esta paz relativa, entra en el patio un visitante. Pistola al cinto contempla los grupos con curiosidad. Todos se hacen a un lado. Busca la víctima.

Por la noche hay nuevos fusilamientos.

Alguno de los «caídos» es el recomendado por el visitante de la pistola.

MAS RECLUSOS,
MAS CARCELES

La crueldad marxista intensificaba y extendía su radio de acción.

A los pocos días del movimiento las cárceles no bastaban para contener tan to desdichado y se fueron abriendo otras nuevas.

Cárcel Modelo, Cárcel de Mujeres nueva y vieja, San Antón, Porlier, San Francisco... la lista aumenta.

En las celdas es cada día mayor el amontonamiento. En calabozos individuales, duermen cinco o seis personas; se habilitan sótanos y galerías para nuevos reclusos. No hay mantas, ni colchones. Se duerme en el suelo. Lavarse es imposible.

En San Antón hay solo una fuente que gotea un chorrito, el cual da escasa mente para beber.

El rancho es indecente. A algunos les envían algo de sus casas. Casi nunca llega a sus manos. Comprar en la Cantina es estúpido. Los milicianos roban sin piedad cuando registran las celdas.

En esta vida, las horas son siglos y los días eternidades, sobre todo las noches. Esa noche llena de zozobra, en la que cada minuto puede ser el último. Y siempre el fatídico ruido de pasos al amanecer. El chirriar de una cerradura, el golpe de una puerta, la voz del crimen que ordena el «VAMOS» y siempre con las primeras luces de la aurora, la descarga fatal, los tiros sueltos... y esperar a otra madrugada, que tal vez pueda ser la nuestra.

Es la represalia contra los victoriosos avances del heroico Ejército de los soldados de Franco, los que conquistaban España de las garras de Moscú y traen la PAZ en la punta de sus bayonetas.

X. V. Z.

PARTE OFICIAL DE GUERRA

CON LAS NOTICIAS LLEGADAS EN EL CUARTEL GENERAL DEL GENERALISIMO HASTA LAS 20 HORAS DE HOY

En el sector del Segre nuestras tropas han realizado una importante operación habiendo derrotado a los rojos, que han sufrido durísimo castigo.

Se han cogido gran número de prisioneros y mucho material aun sin determinar, quedando un tanque averiado dentro de nuestras líneas y otros tres inutilizados próximos a ellas.

A la hora de dar el Parte se habían enterrado 278 cadáveres del enemigo.

En el sector del Ebro, se ha llevado a cabo un avance, habiendo ocupado nuestras fuerzas varias posiciones después de vencer la resistencia enemiga.

Ha sido deshecha una División roja que se ha retirado desordenadamente y ha dejado en nuestro poder gran cantidad de muertos, armamento y material, habiéndose inutilizado dos tanques.

En el sector de Cabeza de Buey se han rechazado enérgicamente al gunos contraataques de los rojos contra dos de nuestras posiciones.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION.—Ayer fueron bombardeados los objetivos militares de las estaciones ferroviarias de Segorbe, Tarragona y Cambiñs y los de los puerros de Valencia, Gandía y Rosas.

Salamanca, 17 de Agosto de 1938.—III Año Triunfal.

De orden de S. E., El Jefe de E. M., Francisco Martín Moreno

NUEVO ESTILO LA CALLE

Se puede ser «rojo» de muchas maneras, pero hay una especialmente estúpida; es la de ser «rojo» sin saberlo. Hay «rojos» que no saben que son «rojos» y que se indignarían muchísimo si esto se les dijese de cara. Ellos están realmente con el Movimiento Nacional y reciben alegrías por las victorias de nuestro Ejército. Ellos, quizá, fueron perseguidos en la zona macabra y se salvaron de milagro. Ellos levantan el brazo y extienden la mano, rígidos, con un evidente y sincero fervor. Pero son «rojos».

Ha llegado el momento de afirmar que el marxismo no es solamente una triste teoría social; es asimismo un pobre estado físico. Un ciudadano puede jurar solemnemente que él no es marxista, y, sin embargo, es posible que ese ciudadano «esté» marxista. Si «está» marxista como se está gordo o se está flaco, como se está cardíaco o se está apoplético.

Quiero apresurarme a explicar que puesto que el marxismo persigue la realización de una vida materializada y soez en las naciones, con la consiguiente bestialización de las razas humanas como resultado inmediato, todo lo que se aleje de una perfecta finura de sentimientos y de maneras puede ser «rojo». El tipo ideal del marxista consciente es el «chiviri»; pero yo me pregunto ahora si no son «chiviris» también los que siguen:

El que no se levanta rápidamente de su silla, en un café o de su asiento, en un tranvía, para ayudar a un herido de guerra y ofrecerle su puesto.

El que supone que la fuerza expresiva del idioma español reside en sus blasfemias.

El que molesta en la calle, o donde sea, a las mujeres.

El que cree que la calle es un desfiladero entre edificios proyectado y realizado por un Ayuntamiento para que el transeúnte tire papeles, cajas de cerillas, peladuras de plátano, etcétera.

El narcisista del aullido, generador de valores auténticos, le traizan ya su límite. El que escribe anónimos. (Resultado que todavía se escriben anónimos.)

El que cree que el mostrador de una tienda es un parapeto y el cliente un enemigo.

El que no trabaja alegremente, en fin.

El que sabe de todo. Por ejemplo: ¡si él supiera escribir!...

Recuérdese hasta qué punto estimularon en España la circulación de grosería y de sentimientos ásperos y de maneras brutales, los hombres del Frente Popular en los años que precedieron al 18 de julio de 1936. Es fácil calcular hoy el clima urbano que se respira en las ciudades que aún sufren la tiranía roja. Esto nos obliga aquí en la España nueva y limpia, a lo contrario. Lo contrario es nuestro estilo, precisamente.

Los que conducen al pueblo español, en este heroico rescate de sus valores auténticos, le traizan ya su línea de conducta fundamental. Pero es uno mismo, en vigilancia continua, el que debe decretar su elegancia espiritual y sus maneras de convivencia más respetuosas.

Arres
J. MIQUELARENA

PAGINAS PARA UN DIARIO HACIA EL FRENTE

Ya por la noche nos avisaron. A la mañana siguiente emprendimos el camino. Eran las cuarenta y dos horas. Recuerdo que pasamos la noche en un gormitorio entre chistes y risas.

A las cuatro formamos en el patio. Y luego por las calles de Palma pisaron recios nuestros borceguies hacia el tren.

Largo, imponente se deslizó el convoy por entre las brumas del amanecer. Las charlas siguieron su ritmo y poco a poco se tornaron somnolientas. Mi vecino se durmió sobre mi hombro. Y tuve que despertarlo varias veces para que cambiara de posición.

Se acomodaban por las ventanillas los fusiles a los que ya empezábamos a querer con cariño de camaradas. Nuestro Capitán nos había dicho antes de partir que ellos serían nuestros mejores amigos...

A las diez de la mañana llegamos a Manacor. Yo ya había estado allí el día antes. Pero ahora me pareció distinto. Eso de pasar en camión era muy cómodo. Ahora estaba en pie de guerra dispuesto a ir a la primera línea.

La plaza estaba repleta de soldados. Cruzaban los Jefes y se oían y obedecían órdenes.

Brillaban los cascos de acero que aun no habían cogido el color de la tierra. Estaban sin estrenar.

Se acercó a mí una muchacha. Ya no me acordó si era rubia o morena. Me ofreció con una sonrisa un vaso de agua. Las largas horas de marcha en el tren habían resecado mi garganta. Bebí con sed. Luego cogió de mi pecho una medalla del Santo Cristo de Manacor. Aún me acompaña. Hace dos años que la llevo en mi

En 4.ª página crónica de nuestro Corresponsal de guerra, Francisco Javier.

Falange

Pueblo chico enemigo grande

En las grandes capitales la vida es más independiente, para dar la razón al refrán con que encabezó esta crónica, la que a nadie dedico y en la que a nadie menciono, aunque en su transcurso alguien pudiera darse por señalado, pero declaro solemnemente y antes de seguir adelante, que no entra en mi ánimo el censurar y si tan solo el retratar el ambiente de un pueblo chico, ese desgraciado pueblo chico español, lleno de prejuicios y complicaciones, que se crea en su ambiente estrecho y raquítico de su falta de comprensibilidad y de su afán de encogerse medroso en el ayer, sin mirar cara a cara el mañana preñado de alhagadoras promesas que serán un hechizo siempre y cuando él prescindiendo de su pequeñez se empeñe en ser grande.

En el café, la consabida tertulia de siempre; Don Fulano, Don Mengano, Don H. Don B, y otros perenejos. Llegó Fulanito, éste es el que siempre da la tónica del día, sus informaciones son estupendas, nadie sabe en que prodigiosas fuentes de veracidad bebe el dichoso Fulanito.

— Buenas tardes, camaradas! — desde que se puso de moda la camisa azul, se hizo falangista y la palabreja no se le cae de los labios. Manuel, dice al camarero que como todos está pendiente de las palabras que pronuncie. — Lo de siempre.

— Novedades? —, inquiriere alguno.

— Radio calle dice... y aquí Fulanito erzarza opiniones sobre lo divino y sobre lo humano. Se dice que tal cargo se tambalea, que hay candidatos para tal y cual y que se yo. ¿Y de la guerra? ¿Overon Vds. el parte de anoche? ¿Estupendo, verdaderamente estupendo, HEMOS tomado, tal pueblo y tal cosa, las tropas del General X han hecho una maravillosa maniobra, ahora que si en lugar de atacar por tal sitio lo hiciere por tal otro, el resultado era definitivo, porque fíjense Vds. — y sobre la mesa del café traza un gráfico caprichoso que todos los bobalicones admiran y celebran.

Y sigue el curso la conversación y se entra en el tema de sociedad.

— Es que da asco esta retaguardia, no se dan cuenta de que estamos en plena guerra, — Fulanito no ha hecho ni un mal servicio de campanario, pero presume de ser el más adicto al movimiento salvador de Franco, y se emociona y hasta derrama unas lagrimitas cuando

escucha la Marcha Granadera. No hay vida que no conozca e interprete a su capricho, cuando se trata del asunto de refugiados se extiende en considerandos macarrónicos, si de impuestos todos los considera injustos, ineficaces por los estudiados. Ahora si que su nombre no figura en la FICHA AZUL, porque ya tiene otras atenciones que cumplir, y los días de euestación de HUCHAS cuando alguna muchachita postulante se le acerca y trata de colocarle el emblema, muy galante, eso sí, muy fino, muy educado le dice: «YA LA TENGO», y con la mayor frescura se lleva la mano al ojal de la americana. — ¡Caramba! exclama, al notar que jamás hubo en ella nada prendido. — ¡Debo haberla extraviado, pero le aseguro a Vd. señorita que hace un momento me puse a revisar la BANDERILLA. — Bien, está bien contesta la muchachita y el Fulanito se marcha tan ufano a repetir la misma canción a la primera que se le acerca, haciendo alarde de su cara dura.

Y tipos así lo mismo los hay en las mujeres; el cotilleo es plaga que padece la humanidad.

— ¡Ay señora, como está la vida! No se encuentra nada de nada. Y como todo está tan caro, por mucho que quiera no tiene para nada, ¡Jesús mío!, no sé algunas familias como se las componen para presumir. — Se fijó Vd. en las de M. ¡hay que ver, señora, hay que ver...! en lo que va de verano esas niñas, esas niñas... tres haticas y dos pares de calzados... imagínese con el precio que ahora lleva el calzado...! ¡Dígame si se pasa o que si no pasa con un ¡yo libreme el ciclo de pensar mal...! pero malas lenguas, que las hay... ¡y más malas, ¿sabe Vd.?, pero yo eso de llevar y traer a las pobres chicas ¡ay! que no, pero es que ellas dan el pie. — ¡Ha visto Vd. el Cine? ¡Una vergüenza Doña Fulana! ¡una vergüenza...! y luego añade en el colmo de la ingenuidad, gracias a Dios, que en mis tiempos no había Cine, porque de haberlo habido...

Estos personajes repetidos en a veces centenares forman el ambiente errático y molesto que caracteriza este infierno grande que es todo pueblo chico, ahora que cuanto más chico es el pueblo, el infierno es muchísimo más grande.

OBSERVADOR

Confesiones de D. Niceto

Continúa Alcalá Zamora publicando en "L'Es Nouvelle" unos largos y difusos artículos en los que, lejos de rehuir el tema de la República promovida y titulada por él, gusta afrontar con esa significativa obstinación que es propia de tantos delincuentes que, como es sabido, no aciertan a alejarse del lugar donde cometieron sus fechorías, en inconsciente tributo al remordimiento.

Ello es que Alcalá Zamora nos descubre en su último artículo —último por ahora— las presiones revolucionarias que sobre él se ejercieron... y a las que, evidentemente, no supo resistir. Más valiera que a la tardía confesión de ahora hubiera precedido la dignidad.

Porque resulta que Alcalá Zamora dice descubrir a estas alturas de la Historia lo que cualquier español sensato sabía perfectamente. El Frente Popular que asaltó el Poder en febrero del 36, estaba dispuesto a regular la Revolución. "Los partidos fuertes y extremos, esto es, los proletarios ahiados al marxismo —dice Alcalá Zamora— quedaron fuera del Gobierno, compuesto sólo de republicanos, para poder maniobrar con mayor libertad. Para ir creando ambiente propicio a la Revolución, solían or-

ganizar manifestaciones tumultuosas que se trataban de justificar con el nombre hipócrita de "presión de las masas o de la calle". Porque pronto se vio que era completamente inútil hacer ver a un Gobierno como aquel los peligros que el sistema acarrearía. Un día, por ejemplo, el ministro de la Guerra, y el de Gobernación presidieron personalmente una de esas manifestaciones. Y en el momento en que debía disolverse, la muchedumbre decidió... quemar las iglesias cercanas, bajo la mirada del ministro de la Gobernación. La luz roja del incendio no fué suficiente para iluminar a los gobernantes ciegos..."

Presumimos el asombro del lector. Todos nos preguntamos, recordando claudicaciones que debieran avergonzar a Alcalá Zamora. ¿Qué hizo el entonces Presidente de la República para cortar el paso al Frente Popular, cuyas demasías autorizó con su firma, hasta que fué expulsado del cargo, por estimarse ya innecesarios sus bajos servicios?

Sigue Alcalá Zamora hablando de la amnistía y del famoso decreto de los represaliados. Medidas de este orden trajeron como consecuencia que se obligase "a familias humildes de pequeños comerciantes a la readmisión con indemnización —en la forzada promiscuidad de una tiendecita — a malantes que habían asesinado algunos meses antes al padre o al hermano de esos pobres patronos a los que se obligaban a sufrir una monstruosidad semejante. Se obligó también al Banco de España a aceptar los servicios de autores de robos y asesinatos así como al autor del homicidio frustrado del primer subgobernador del Banco citado..."

Así se expresa Alcalá Zamora, o sea, el mismo hombre precisamente que franqueó el paso de las bandas republicano-marxistas, convivió con ellas, se plegó a sus designios, y a sus órdenes habría seguido si un buen día Indalecio Prieto no cae en la cuenta de que ya no les hacía falta.

Aludiendo a las circunstancias que precedieron a la revisión, Alcalá Zamora reconoce que ésta sólo pudo llegar en virtud de punibles contempORIZACIONES y complicidades, por un camino prejuzgado por la lógica histórica: "Ya era tarde para reducir el desmandamiento demagógico".

Es imposible más citas extraídas del artículo de Alcalá Zamora y también nuestros comentarios. Glose el lector por su propia cuenta la actitud en que se coloca Alcalá Zamora, como si nada de lo ocurrido en los sinistros años de la República fuesen con él. Este doblez es trágica y grotesca al mismo tiempo.

MALLORCA AL DIA

JUNTA LOCAL DE COLOCACION OBRERA

Un fogonero apto para navegación. Oficiales especializados en reparaciones coches.

Oficiales y Aprendices Lampisteros.

Oficiales herreros. Mecánico para manejar homígrona y compresor.

Aprendices en general.

Palma de Mallorca a 17 de Agosto de 1938.—III T.—El Jefe de las Oficinas.

SALUDO A FRANCO!

¡ARRIBA ESPAÑA!

MARINA

A propuesta del Almirante Jefe del Bloqueo, se concede la asimilación de Auxiliar segundo, provisional, de Oficinas y Archivos, a D. Francisco Comadira Bosacoma.

Para formar parte de la Reserva naval movilizada el siguiente personal perteneciente a la Reserva naval que se halla prestando sus servicios en buques o dependencia de la Armada:

Cubierta

Oficial segundo (alférez de navío), D. Joaquín Gener Moreno

Maquinistas

Oficial primero (capitán maquinista), D. José Palmer Bonet.

Oficial tercero (alférez maquinista), D. Juan Pujol Felany.

Oficial tercero (alférez maquinista), D. Antonio Cañellas Darder.

REQUISA DE AUTOS

NEGOCIADO DE REQUISA

Los propietarios encargados de los vehículos de tracción mecánica que a continuación se relacionan los presentarán el Sábado 20 del corriente a las 10 de la mañana en las inmediaciones de esta Intendencia plazas del Socorro y de la Paja advirtiéndose que de todos aquellos que por avería u otra causa no puedan verificar la presentación deben justificar este extremo antes de transcurrir las 48 horas.

Automóviles ligeros

Opel, P.M. 6124; Fiat, P.M. 6125; Fiat, P.M. 6126; Singer, P.M. 6127; Morris, P.M. 6128; Singer, P.M. 6131; Ford, P.M. 6132; D. K. W. P.M. 6133; Opel, P.M. 6138; Ford, P.M. 6150; Erskine, P. 6304; Renault, P.M. 6304; Wauxhall, P.M. 6313; Singer, P.M. 6318; Chrysler, V. 6348; Packard, P. M. 6386; Renault, P.M. 6449; Studebaker, P.M. 34734; Plymouth, B. 34669; Engkine, B. 34634; Plymouth, B. 34632; Talbot, B. 34608; Buick, P.M. 4219; Nash, P.M. 4279.

Motocicletas

F. N., B. 38513. Palma de Mallorca, 16 de Agosto de 1938.—III T.—El Teniente Coronel Ler Jefe, Miguel Truyol.

SECCION FEMENINA

Hoy, jueves a las 10 de la noche y ante el micrófono de Radio Mallorca tendrá lugar la charla que semanalmente esta Delegación Provincial de Prensa y Propaganda dedica a la mujer mallorquina, con motivo de hoy a cargo de la Camarada M.ª Constanza de Cavanilla, Delegada de Sindicatos Femeninos.

¡¡SALUDO A FRANCO!!

¡ARRIBA ESPAÑA!!

SUMARIO

Hoy se pondrá a la venta el número extraordinario de AQUÍ ESTAMOS que lleva el siguiente sumario:

Portada: José Antonio; Palabras de Franco; ¡Arriba España! ¡Jesús vosotras! por M. Tous; Viaje feliz, por Mateo Zafortza; Mensaje del Caudillo La Compañía historia; ¡A las armas! por el Mayor; N. Buai; José Antonio; Discurso de Serrano Suñer; Franco, Falange, España, por Jiménez Caballero; Manuel Ramirez, por F. Gisbert, Caidos, por Arres A la memoria de mi padre, por E. Calvo Sotelo Alfonso de Zayas en Roma; Fiestas de la conmemoración; Plana central 18 de Julio; Onésimo Redondo; Sin Trecho, por E. Ezquer, en la guerra y en la miseria, por el Fugitivo; "Yo quiero ser marino", por el Camarada Mayor; Sol de fuego en España, y en Francia sombras, por Eugenio Montes; La Magistratura del Trabajo; El mito del Imperio, por Luis Legaz El 18 de Julio, por el doctor Julio, Pardo Canales; José Calvo Sotelo, por Fernando Escardó Boinador; Toria del Estadio heróico, por Juan Bonoyto; La vida de España, por Isidoro Millán; Romance no tálgico, por Miguel Roig Adrover; La tristeza de tener un mnís, por Francisco Casares; Desembarco de los marxistas en Mallorca; Diario de una mi lidiana ojo; Nuestra Falange, en Valladolid; Españoles en el extranjero; Hacia la total recuperación.

FIESTAS EL DOMINGO EN CURA

Con motivo de cumplirse el 25 aniversario de la instalación de los Religiosos Franciscanos en el Santuario de Ntra. Sra. de Cura se celebrarán en aquel histórico y bellísimo lugar importantes fiestas.

Por la mañana a las once se cantará una Misa solemne a voces desiguales por la Capilla de La Porciúncula.

Por la tarde se bendecirán e inaugurarán la Biblioteca y Museo lulianos, que se instalarán en la antigua Aula de Gramática.

A continuación tendrá lugar un acto cultural dedicado al Bto. Ramón Llull. En él hablarán eminentes lulistas y la ya citada capilla cantará varias piezas populares de su escogido repertorio.

Por lo interesante de las fiestas y por lo apacible de la temperatura en aquel lugar desde donde se ve Mallorca como en un espejo prometimos verse muy concurridos los actos organizados.

Cuantos tengan libros, estampas u objetos lulianos harán bien entregándolos a aquella Biblioteca Museo, donde serán cuidadosamente ordenados y conservados para utilidad de cuantos quieran estudiarlos.

OBREROS MILITARIZADOS

El "Boletín Oficial del Estado" publica la siguiente relación de los inviduados que han de causar baja, con carácter provisional, en los cuerpos en que se hallan destinados, para que dar movilizadas, con carácter provisional, en las industrias que se expresan:

Fábrica de calzados de Pedro y José Tascón, Palma. — Bartolomé Berga Roig, punteador; reemplazo 1933: regimiento Infantería, 36.

Fábrica calzados de Lorenzo Fluxá, Palma. — Damián Crespi Ramis, cortador del reemplazo de 1935; Juan Rotger Pons, cortador, del reemplazo de 1933 Juan Solá Cañellas, montador, del reemplazo de 1936; Ignacio Tomás Jaume, taconero, del reemplazo de 1931; Rafael Quetglas Puigros, de la sección de suela, del reemplazo de 1934; Antonio Carriga Janer, de la sección de suela, del reemplazo de 1934; Bartolomé Llompart Llabrés, encargado, del reemplazo de 1931, y Lorenzo Llull Vallorí de la sección de suela, del reemplazo de 1931. Todos pertenecientes al regimiento de Infantería 36.

Fábrica de calzados de José Pujol Amengual montador del reemplazo de 1932, y Baltasar Mora Amengual, cortador del reemplazo de 1930; ambos del regimiento Infantería, 36.

Fábrica de calzados de A. Binimelis Ramis, Palma. — Miguel Ros Roig, pespuntador, del reemplazo de 1930, del regimiento Infantería, 36.

CRONICA CATOLICA

PARA MAÑANA

SANTORAL.—San Juan Eudes cfr. y San Magin, mr.

CUARENTA HORAS.—Concluyen en la Parroquial Iglesia de Sta. Cruz, dedicadas a Santa Elena, A las nueve Misa solemne y exposición. Por la tarde a las 7 y media Rosario, Novena, Te Deum y reserva de Su Divina Majestad.

OTRAS FUNCIONES.—En la Parroquia de la Concepción (Arrabal) se celebrará solemne fiesta dedicada al glorioso San Magin. A las 10 Tercia y Misa mayor con sermón panegírico del Santo.

Por la tarde después de rezado el Santo Rosario se practicará un solemne ejercicio.

VISITA.—A la Virgen de Lluch es San Nicolás.

VIDA DEL DEPORTE

NOTA OFICIOSA

Relación de los partidos que se han de celebrar el próximo domingo día 21 a las 3'30 tarde, entre los equipos seminfinalistas del Torneo Trofeos Frentes y Hospitales.

Molinar-Recreativo (Campo Molinar). Arbitro Sr. Planas. Arrabal-Calatrava (Campo Hércules antes Iberia). Arbitro señor Borrás.

PARTIDO

TERRENO, 2 — J. DEPORTESTA. 4

El pasado lunes y en el campo del Terreno contendieron en partido amistoso los equipos más arriba indicados.

El J. Deportista venció por 4 goals a 2.

BALEAR, 6 — MOLINAR, 2

En el campo de Son Canals tuvo lugar el pasado lunes un encuentro entre los mencionados equipos, venciendo los propietarios del campo por 6 a 2.

NOTICARIO

UNA MISA PARA LOS CAIDOS EN BERNA

Berna.—A la memoria de los Caídos en la guerra de España ha sido celebrada en Berna, por iniciativa del representante diplomático de Franco, una solemne función religiosa, a la cual han asistido, además del personal del palacio general, la esposa del jefe del Departamento político, el Nuncio, los Ministros de Italia, de Alemania, de Hungría y de otros países, y una gran muchedumbre de españoles llegados de diversos centros de Suiza. Todos los diarios han dedicado amplios comentarios al Aniversario del Movimiento de las fuerzas nacionales en España, poniendo de relieve las etapas victoriosas de la conquista y el espíritu de renacimiento que anima al nuevo Estado, el cual se basa en la colaboración de las clases y quiere destruir el bolchevismo con el cual se identificaron los llamados gobernantes de Barcelona.

BOLETIN OFICIAL DEL ESTADO

Estado publica entre otras las siguientes disposiciones:

Ministerio de Asuntos Exteriores: Decreto-orden ordenando el cese de don José Antonio Sangroniz del cargo de Primer Introdutor de Embajadores que pasa inmediatamente a las órdenes del Ministro de Asuntos Exteriores.

Ministerio de Educación nacional: Orden regulando la tramitación de expedientes por extravío o desaparición de títulos académicos.

Ministerio de Obras Públicas: Orden disponiendo que los contratistas de reparación de carreteras que se hallen atravesados en la ejecución de las obras por causas ajenas a su voluntad puedan rescindir el contrato sin pérdida de fianza.

En la administración central de Asuntos Exteriores dando una lista de los súbditos españoles fallecidos en el extranjero.

AVIONES ROJOS SOBRE FRANCIA

París.—Comunican de Perpignan que cuatro aviones rojos han volado ayer mañana sobre la frontera francesa; los cañones y defensas antiaéreas abrieron el fuego contra los aparatos que volvieron inmediatamente para la zona roja española.

Hoy se pone a la venta "Aquí Estamos"



CARTELERIA DIARIA

LIRICO.—Hoy a las 3'30 MARES DE CHINA, por J. Harlom y QUEREMOS CERVEA, por Pamplinas.

BORN.—Hoy a las 3'30 AMOR SUBLIME y DIVINA por A. Harding.

RIALTO.—Hoy a las 3'30 ESCANDALOS 1935, por J. Dum y ORO VIRGEN, por J. Boles.

MODERNO.—Hoy a las 3'30 ALEGRIA ESTUDIANTIL, por B. Crosby y LOS DEFENSORES DEL CRIMEN, por R. Dise.

ORIENTAL.—Hoy a las 3'30 LA DOLOROSA, por R. Díaz y EL HIJO PERDIDO, por L. Crenker.

En el mismo programa:

QUEREMOS CERVEZA con Buster KEATON (PAMPLINAS)

NO INTERVENCION

Roma.—"Il Giornale d'Italia" su edición de ayer también dice que en las últimas semanas del mes de julio la oficina de reclutamiento voluntarios que en París tiene organizada la embajada soviética española ha enviado a España 8.580 hombres, estos voluntarios que han sido destinados a las brigadas internacionales fueron reclutados en la central de París y en las sucursales de reclutamiento de Lille y Perpignan.

GONZALEZ PEÑA ESCAPA

París.—Se encuentra en este hospital el ministro dimisionario del mité rojo de Barcelona González Peña que marchará mañana a bordo del quebo "Reina María" en dirección a los EE. UU. del que se dirige a Méjico para asistir a un congreso de Sindicatos obreros.

FRANCIA ITALIA

París.—Las medidas adoptadas por la frontera relativas al tráfico franco-italiano entran en vigor hoy medio día.

Todos los puestos fronterizos franceses han recibido órdenes terminantes de no dejar pasar a Italia ninguno a los viajeros que se encuentren con un visado especial de sus puertos.

Roma.—El "Giornale d'Italia" ocupa de las insinuaciones contenidas en ciertos periódicos franceses que quieren decir que Francia se encuentra desde hace 20 años no solo en problema de España sino también en las demás cuestiones al otro lado de la barrera, nunca más un solo soldado italiano verá una gota de agua por los intereses de Francia que...

CINE EN ABISINIA

Addis-Abeba.—Por primera vez población indígena de Geruan, ha asistido a un espectáculo cinematográfico, de alto cinema sonoro de Instituto Luca, en su propaganda a través del territorio etíopico.

Esta propaganda está organizada por el Instituto de cultura fascista de Imar y el espectáculo ha tenido lugar en una zona en donde se estima fértil llanura de Thora. Numerosos indígenas, concurrieron al lugar de la representación y el pueblo celebró con resplandores el señal de fiesta el acontecimiento histórico.

Se representaron en la pantalla temas: la revista Imperial de 9 de mayo de 1937 y el viaje del Duce a Alemania, demostrando en los dos documentos la fuerza y la potencia de la Italia Imperial.

LIRICO

HOY, DESDE LAS TRES TREINTA

MARES DE CHINA

en español, con JEAN HARLOWE CLARK GABLE y WALLACE BERRY

— En el mismo programa:

QUEREMOS CERVEZA

con Buster KEATON (PAMPLINAS)

Transportes Reunidos de Mallorca, S. A.

J. Anselmo Clavé, 8 y 10 : Tel. 2499 PALMA DE MALLORCA

Transporte combinado de domicilio a domicilio con todas las poblaciones Nacionales.

Corresponsales:

- MALAGA.—D. Adolfo Navarrete del Pino, Agente de Aduanas calle Córdoba, 3.
- MELILLA, (Marrocos).—D. Antonio Cabrero Cáceres, calle del General Pareja, 1.
- CADIZ.—D. Adolfo Navarrete del Pino, Rafael de la Viesca, 5.
- CEUTA, (Marrocos).—D. Remigio González Agente de Aduanas.
- SEVILLA.—D. Miguel Izquierdo, Agente de Aduanas, Plaza de Santo Tomás, 11.
- SEVILLA.—D. Filomeno de Aspe, Agente de Aduanas, calle Tomás de Ybarra 30.
- VIGO.—D. M. Alvarez Tome, calle Pablo Morillo, 4.
- CORUNA.—Sres. Viuda de Eladio Pérez y Cía., calle Sta. Catalina, 11.
- GIJON.—D. Antonio T. Vega, Consignatario y Agente de Aduanas.
- SANTANDER.—Sres. Berge y Compañía, Paseo de Pereda, 13.
- BILBAO.—D. Ignacio Mijangos Díaz, (Agencia "La Camerana"), Perro 1.
- PASAJES.—Sres. Sobrinos de Manuel Camara y Cía. Agentes de Aduanas.
- PASAJES y SAN SEBASTIAN.—Sres. Anso y Cía. Agentes de Aduanas.

NOTICIAS

CRONICA DE GUERRA

JORNADA TRIUNFAL EN EL EBRO

Los pacifistas dicen que no pueden resistir nuestro fuego. — La división «Lister» deshecha

En los frentes de Levante. La acción brillante que ayer realizaron las tropas del Cuerpo del Ejército de España, ha tenido la virtud de hacer completo el hostigamiento con los rojos venían acusando su presencia por el sector valenciano. La paliza de los dos últimos días ha sido tal, que los marxistas no se atreven ya ni a re-

En el sector del Ebro, hoy hemos hecho una jornada de triunfos rotundos. Los soldados, por tres puntos distintos, han arremetido contra el enemigo con tal pujanza y arrojo que le han desalojado de sus posiciones asaltando las fortificaciones, acorralando material y a los marxistas contra las pasarelas del río Ebro. Una de las divisiones quedó prácticamente pulverizada quedando el nuevo hoy el agua del río ha ofrecido el pavoroso espectáculo de llevar a los cadáveres hacia el mar. Dos divisiones rusas de dicha división han que en nuestro poder y más de 300 cadáveres han tenido que ser enterrados por los soldados.

Este avance nuestro, como en los últimos intentos de contraataque de los rojos por este frente, los marxistas y los comunistas han aprovechado todos los descensos de sus vigilantes segundas para pasarse a nuestro bando. En momentos en que pensábamos que había decidido a pasarse todo el famoso ejército catalán. Más de un millar de rojos que después de los dos últimos contraataques se han acercado a nuestras líneas ondeando bandera blanca. Han ido en conjunto ni en pequeños grupos, como antes, sino en densos pelotones que llevan incluso sus jefes a la cabeza. ¿Qué ocurre en el campo enemigo para que se registre esa dispersión? ¿Ocurrirán según unánime declaración de los evadidos que hemos interrogado, cerca de una veintena de ellos, el día de hoy, por separado y procesados todos de distintos sectores, que el límite de resistencia de los milicianos se ha rebasado con creces.

No podemos aguantar más—dicen a veces— es insufrible nuestro fuego y el pueblo se hace más insufrible para el trato despiadado que recibimos. Ya casi no hay mandos españoles en las brigadas del Ebro y los extranjeros están en los altos puestos y nos nos verdaderamente como a soviets. Además de día en día se hace más difícil nuestro aprovisionamiento porque son por las puentes que nuestra aviación nos ha dejado servibles y estos puentes no sino ficticias pasarelas que hemos montado con lonas y cables a fin de impedir nuestros bombardeos aéreos. Estas pasarelas cada vez tenemos menos y eso hace que nos lleguen con dificultad los alimentos imprescindibles para luchar y para sostenernos. Nunca hemos tantas bajas como ahora. La división Lister está materialmente deshecha y la del Campesino se está renovando estos días apresuradamente y lo es que los hombres que nos mandan cubrir bajas son reclutas sin ningún género de instrucción y tan jóvenes que muchos no cumplieron aún los 16 años, es decir, verdaderos chiquillos que asustan y con razón, en cuanto empieza a caer sobre nuestras líneas nuestros aviones. Nadie se explica la obstinación que tiene el mando en mantenernos en un sector de ese cepo donde nos hemos metido voluntariamente, porque ya a ser difícil que salga alguno con vida. Una explosión de nuestra artillería produjo más de 150 bajas, porque los homi-

ESPAÑOLES MALORQUINES

Enteraros de lo que es la COOPERATIVA ELECTRÁ POPULAR que representa. Desde su fundación con perfecta luz y fuerza y en ninguna interrupción. ELECTRIFICAMOS UN NUEVO SECTOR

LA FILADORA SASTRERIA A MEDIDA

SASTRERIA UNIFORMES MILITARES Bartolomé Berga CASA CENTRAL: Mayor, 51 y 55, y Pl y Margall, 8 TELEFONO NUM. 11 FELANITX Suursal: BRONDO, 5 TEJIDOS, PROXIMA APERTURA

FALLECE UNA RELIGIOSA

Milán.— En el convento de las Benedictinas de la Via Polotti murió uno de estos días Sor Esperanza en el mundo María del Socorro Bairard, de 53 años, nacida en Tremp, en España. Sor Esperanza formaba parte del grupo de religiosas benedictinas y cistercienses obligadas a huir de Barcelona hace justamente dos años, esto es, casi al principio de la guerra de liberación de España. Después de una serie de sufrimientos de todo género — no pocas compañeras cayeron víctimas de ultrajes y de violencias — Sor Esperanza y sus compañeras de destierro encontraron hospitalidad en sus hermanas de Milán. Los padecimientos sufridos, sin embargo, habían minado fuertemente las fuerzas de la religiosa que, a pesar de los amorosos cuidados y de la asistencia de que era objeto, no había estado nunca bien de salud. Hace diez días una trágica noticia llegó a la buena religiosa: un hermano suyo, sacerdote había sido barbaramente asesinado por los rojos, que habían maltratado el cadáver. Fue un golpe terrible para Sor Esperanza, la cual epeoró, cada vez más hasta que asistida por las hermanas de España y de Milán expiró santamente.

EQUILIBRIOS EN GINEBRA

Berna.— Los primates de la España bolchevique como no saben combatir a las claras a la aviación nacional, pretenden hacerlo de manera rastrea, tomando su acción ofensiva en el ámbito ginebrino. Así el titulado ministro de Estado rojo ha querido que se incluyera en el orden del día de la próxima asamblea ginebrina, el asunto de la protección de la población civil contra los bombardeos aéreos.

LA RED DEL CONTRABANDO

Las noticias ya conocidas acerca del contrabando de aeroplanos, cañones, ametralladoras y material bélico de toda clase a favor de la España roja; las precisiones que pueden darse sobre la organización de transportes marítimos destinados a cubrir con pabellón extranjero el contrabando; los técnicos, instructores y voluntarios que pasan a cruzar las filas marxistas, representan en su conjunto la demostración más clara, más evidente del aspecto por completo internacional que empuja, regula y sostiene la continuación de las actividades bélicas de Cataluña y de Levante. Estamos en el punto álgido de la convulsión roja. Barcelona obedece órdenes procedentes de Estados Mayores próximos y lejanos, recibe aeroplanos y cañones, obtiene toda clase de facilidades, pero en cambio ha de mantener la guerra en un estado de permanente exasperación. Acabaron los tiempos de la resistencia pasiva, hoy para resistir es preciso atacar, y han ahondado bastante los intereses, para que no se trate de alejar cuanto sea posible el día de la victoria de Franco.

Así, también en Tánger se ha abierto el alistamiento para la España roja, creándose una organización especial por medio de la cual los que se enrolan son enviados a Orán y desde allí, por vía marítima y a bordo de barcos no españoles, pasan a tierra marxista desembarcando en alguno de los puertos de Levante.

Unos doscientos oficiales y suboficiales del ejército ruso con el encargo de instruir y encuadrar los nuevos contingentes internacionales y la recluta de las quintas, son el sistema de que se vale Barcelona para llamar a las armas, desembarcar gente en Dunkerque, llevarla en barcos soviéticos, y proveerla allí de cuantos automóviles sean precisos para poder llegar tranquilamente y sin apenas ser notados a la frontera catalana. Pero no bastan los hombres: también hacen falta armas. Mientras Barcelona envía sus hombres de confianza a Francia y a Inglaterra para tramitar la adquisición de grandes partidas de material, Moscú asegura una expedición que comprende 125 cañones del 105, 80 del 75, 600 ametralladoras, 240 lanzallamas y 125 mil cartuchos anti-gas.

LA TELA DE ARAÑA

En toda la red contrabandista, Marsella ocupa sin disputa el primer puesto, tanto que por vía terrestre han afluido a su puerto 17 aviones desmontados, 11 vagones cargados de explosivos, 22 de material bélico de todo género que proceden de Burdeos en donde fueron desembarcados de los vapores «Ain Le Turk» y «Winnipeg». Es material moscovita y checoslovaco. El transporte desde Marsella a la España roja no es difícil. Dejando a un lado los grandes puertos se prefieren los pequeños en donde hay más probabilidades de poder efectuar la descarga sin las visitas aéreas o navales de los nacionales.

Así Palamós, Agueda, Masarrón, La Escala, Garraf.

COMPLICES

La red de la complicidad es infinita. Y mientras se crean nuevas sociedades marítimas, como la «Mid Atlantic Shipping Co.» o la «Ramón de la Sota» que adquieren nuevos vapores para traficar con la España roja, teniendo cuidado de elegir solamente buques con bandera británica, en otras partes—como en Gdynia— se concentran enormes cantidades de material. En aquel puerto es tan preparadas para embarque 17 millones de cartuchos para fusiles checoslovacos de los cuales las hordas rojas están bien dotadas.

Sin alargar más este elenco de complicidades, concluyamos recordando que estos mismos días se ha dado la noticia de haberse concluido un tratado con Francia para la adquisición de 500 chasis de autocar con destino a ser transformados en Cataluña en otros tantos autos blindados.

Esto no es más que un aspecto de la intervención extranjera por la cual la convulsión roja se mantiene en su fase más exasperada. En efecto, las tentativas, los puntazos, las acciones locales se suceden y se acentúan aunque todas concluyen con resultado constantemente negativo.

ARGENTINAS EN LAS EXPOSICIONES MUNDIALES

Buenos Aires.— El Ministro de Finanzas a nombrado una Comisión con el encargo de organizar la participación de la República Argentina en las grandes Ferias y Exposiciones Mundiales que tendrán lugar en Europa y en América los próximos años. Per ahora la citada comisión preparará los proyectos para la participación de la Argentina en las exposiciones de Filadelfia y de Nueva York de 1939 y luego se ocupará de la Universal de Roma en la cual la Argentina se propone figurar dignamente.

CRONICA DE GUERRA

PRISIONEROS DE LEVANTE

Ya no son mozalbetes, ahora son niños.— Ninguno pasa de los 14 años

Todos los domingos se poblan El Paro, Puerta de Hierro y la Moncloa con niños y niñas socialistas. Llevan ellos, caídos sobre los hombros, al modo chulesco, rojos pañuelos con la inscripción U. H. P. en negros caracteres. Llevaban ellas, sobre el pelo, lazos negros muy grandes y provocativos, como si a las cabezas infantiles les hubiesen nacido alas. Eran los «proneros» de Largo Caballero, encuadrados en las escuelas leicas que subvencionaba con prodigalidad el Ayuntamiento de Madrid. Cantaban la «Internacional», levantaban sus puños y escapaban a los automóviles que volvían a la Sierra.

Les inculcaban un odio frenético. Aquellas conciencias se manchaban, de pronto, con todas las impurezas humanas. Conocían de la vida sus tristes y dolorosos aspectos negativos. El niño socialista era impío y antipatriota. El «no queremos Dios ni Patria», con música de «La Joven Guadalupe», lo arrojaban al pasado de la nación como si fuese una pedrada.

No hay doctrina como la socialista, que sienta un mayor desprecio por la juventud. El niño es una «cosa» en manos del «partido». Se le tortura si se muestra rebelde a las enseñanzas de la escuela. Se le obliga a proclamar su identificación —en su hogar y entre sus amigos— con las monstruosidades que actúa los aprender. Se le pasea por el mundo — arrancándolo de los brazos de su madre — si esto es conveniente para la propaganda. Los niños socialistas fueron un instrumento de terror en el Madrid de los primeros meses revolucionarios, porque se les obligaba a cantar obscenidades y blasfemias en largas procesiones que se formaban en los barrios extremos.

«A los niños se les utiliza en lo que sea y para lo que sea», dicen los marxistas. Y la terrible máxima la cumplieron.

Fue una sensación de rabia infinita la que nos sobrecogió en presencia de aquel grupo de infelices, arrancados de sus casas por la trágica leva marxista.

He aquí que se derrumba el frente rojo de Sarrión. Nuestras tropas bajan del J. Teruel y se apoderan de los campos atrincherados que el Ejército soviético tenía y cultivaba desde 1936. Artillería pesada, parques enteros de material y municiones, víveres, documentos... Muchos prisioneros, sobre todo. Ya no son los mozalbetes de Morella. Ahora son niños. Ninguno pasa de los catorce años. Los miserables que los amercaron de sus hogares, pusieron un fusil en sus manos y los enviaron a la línea de fuego, y como tendrán la negra la sangre, y de pedrada la conciencia!

Ni apostura guerrera ni atavios marciales. Miseria física y moral. Les ropas humildes con que fueron aptos para un mal día, por las bandas soviéticas mandadas por los comisarios políticos, y un triste aspecto de vencidos antes de luchar. Eso es todo.

No hay crimen comparable a éste que se comete con la infancia roja. «Hay que utilizar a la juventud en lo que sea y para lo que sea». Y con el fin de que los mameos judíos, y marxistas del mundo mantengan su nauseabunda tiranía, estos monstruos de aquí — Azaña, Negrín, Prieto, Masja — lanzan a los niños frente a los cañones y bajo la metralla, «en nombre de ideales humanos».

Terrible acusación para los países «democráticos» que prolongan la guerra de España!

Juan de CORDOBA

Burgos, julio.

ESCAPAN 2 OFICIALES RUSOS

Berlín — A base de informaciones llegadas a la prensa polaca en las cercanías de Stolpes, ciudad polaca próxima a la frontera de Rusia, se han presentado dos oficiales rusos que habían conseguido huir de las prisiones de la G. P. U. de Minsk. Uno de estos oficiales ha declarado ser un alto oficial del ejército rojo.

TIFON EN CHINA

Shanghai. — A consecuencia de un violento tifón desencadenado sobre la costa china, dos buques, uno inglés y otro alemán se han abordado hundiendo el último en pocos minutos frente a Chan-Cong. El buque alemán llevaba 150 pasajeros de los que solamente 13 han podido salvarse. Todos los demás han perecido.

Entre los desaparecidos figura el comandante del buque, de nacionalidad alemana.

La mayoría de pasajeros eran de nacionalidad china.

Moscú.— El gobierno moscovita ha publicado un comunicado en el que pretende desmentir las informaciones verídicas japonesas, según las cuales los rusos perdieron más de 3.000 hombres en los incidentes fronterizos del Kanchun.

El gobierno de Moscú dice que sus bajas se elevan a 336 muertos y 611 heridos, dando en cambio cifras fabulosas sobre las pérdidas japonesas.



Trajes a medida. Uniformes militares

LA ATENCION MUNDIAL SOBRE ESPAÑA

Una serie de acontecimientos imponentes han puesto en primer plano el nombre España en estos últimos días.

En primer lugar, la crisis de Barcelona ha demostrado ante Europa en toda claridad la farsa democrática que se está representando allí no es una cosa seria. A bastado una mínima disidencia para que el tinglado se viniera abajo. Y en la solución tan precaria da la crisis se ve la influencia moscovita que inspira las grandes demagogías que por un contrasentido fundan no pueden soportar sus propias disimulaciones.

Así se burlan de sus famosos «Trece puntos» democráticos el gobierno de Negrín. El mundo todo ve lo que tiene de cómoda esta conducta contradictoria de Barcelona. El nuevo gobierno de Negrín seguirá siendo marxista y pequeño burgués, con la fachada democrática, sólo más requebrajado que antes con esta crisis de soledad y la escisión entre sus elementos.

En cuanto a la España Nacional la constatación de Burgos a la propuesta inglesa sobre la retirada de voluntarios, aunque todavía no se conoce el contenido de dicha contestación, por no haberse hecho pública, demostrará la serenidad con que ve la actual situación la España que se atreve a vencerla en la contienda.

Una prueba del nerviosismo que domina en los sectores frente-populistas de este lado y del otro de los Pirineos, la constituye este vuelo de tres aviones comerciales que procedentes de Francia penetraron a las 9'45 de la mañana por la zona pirenaico-española, manteniéndose a gran altura, volando sobre territorio español durante unos cinco minutos. Atravesaron las localidades de Coll de Fines, Vértico Montarón, Peñas Entrevesadas y Cola 2820. ¿Qué significa este vuelo de aviones franceses sobre territorio español? Indudablemente, a la crisis de Barcelona responde cierto nerviosismo fuera de España.

DATOS PARA LA CRISIS ROJA

LOS VIAJES DEL GRAN ORIENTE

Perpignan. — Existe gran revuelo en Barcelona. Martínez Barrio ha regresado de su reciente viaje a París con órdenes concretas de la masonería y de otros elementos del Frente Popular francés, que exigen una renovación a fondo del Comité de Barcelona, con la consiguiente eliminación de Negrín.

Los comunistas, disgustados desde el último discurso pronunciado por Azaña, se aprestaron a hacer frente a la situación.

Comorera, representante de los comunistas catalanes, celebró una larga entrevista con José Díaz, líder del partido comunista, ocupándose de la situación política, que se agravaba por momentos.

Esta ofensiva contra Negrín en la zona roja estaba apoyada por los llamados grupos republicanos, y se señala como jefe del Comité en gestación a Martínez Barrio.

Prieto también apoyó este movimiento político, que no tiene otro objeto que el de presentarse ante la opinión extranjera con una nueva máscara de moderación, y ver así de conseguir las ayudas que consideran necesarias para salvarse del trágico fin.

Martínez Barrio recibió numerosas visitas.

En su despacho ha sido visitado por Alvarez del Vayo, Giner de los Rios, González Peña y también por el subsecretario de la Presidencia, Prat.

El general Pozas se puso inmediatamente en relación con Companys y éste con Nicolau D'Oliver, quienes

apoyaron la solución Martínez Barrio.

Se hace notar que estos días «Solidaridad Obrera» reproduce en lugares destacados fragmentos del discurso pronunciado por Azaña, que constituyen una terminante censura a la actitud de Negrín.

Las visitas aludidas anteriormente causan gran sensación, aumentando el interés la noticia de haber acudido a Idespacho oficial de Martínez Barrio el ex jefe del Comité rojo, Largo Caballero, que desde que fue arrojado del Poder por Negrín observa una clara actitud de retraimiento.

También se destacó como hecho significativo el que Martínez Barrio, a su regreso de París, no se haya entrevistado con Negrín.



HOMBRE 40 AÑOS de inmejorables referencias, desea trabajo. Informes calle de los Olmos, núm. 101 «Cafe Novedades».

NUESTRO TELEFONO 2078

JOVEN MILITAR Desea casa a toda pensión poca familia. Razón: Bolsería 18 Entlo.

RIALTO HOY, A LAS 3'30 TARDE Escándalos 1935 por JAMES DUNN y ALICE FAY Orovirgen con CLAIRE TREVOR y JHON BOLES Moderno HOY, A LAS 3'30 TARDE ALEGRIA ESTUBIANTIL con BING CROSBY Los defensores del crimen con RICHARD DIX y MARGARET CALLAHAM

RESERCIÓN:
Un mes, 2'50 ptas.
Extranjero semestre, 24'00
Número suelto, 0'15

AÑO II
PALMA DE MALLORCA
NUM. 360

1938
JUEVES 18 DE AGOSTO
III TRIUNFAL

REDACCION Y OFICINA
CASA PRIMO DE RIVERA
Calle Reina María Cristina
TELEFONO NUM. 2078

EN ALMERIA'

TERROR ROJO

Burgos—Quizás una de las poblaciones más castigadas por el terror rojo es Almería. Las últimas noticias dan cuenta del horroroso tratado por los rojos a 75 vecinos. Fueron conducidos a las fortificaciones de Turón donde después de sufrir grandes martirios, ya que los tenían trabajando sin darles comida, mataron a dos de ellos. A uno que pedía agua le dieron un cubo sucio, y al mismo tiempo un tiro en la frente, y a otro lo remataron a hachazos. To-

das estas personas están cubiertas de llagas, muchas de ellas gangrenosas, producidas por los latigazos de los verdugos que les hacen trabajar. En la cárcel de Almería se encuentran mujeres extenuadas por falta de alimentos y en un estado tal, que casi no pueden moverse. La población civil también se encuentra medio extenuada, ya que hay muy pocos comestibles y tienen que alimentarse con tomates.

LA GUERRA VISITA DE CERCA

RECUERDOS DE UN VIVAC

La Santa misa entre montes de España — Nacen poblados y chavolas. Un «paissa» que vende tabaco. — Las chavolas son para él burladeros.

NACE UN POBLADO

Aparentemente la montaña es la misma, los mismos árboles—pinos casi todos—, las matas, las vides, las cañadas. Pero solo en apariencia. Bajo ellos, aprovechando su sombra y los trenzados de sus ramas bajas, habían ido apareciendo la «chavolas». Y allá el ingenio de cada uno puesto al servicio de una arquitectura rápida. Allá la maña y la destreza sustituyendo a las herramientas y materiales... Y entre bromas fué surgiendo el «vivac».

tas, sidra. Es un hombre simpático y risuero que ha aprendido nuestro idioma con facilidad y si no lo domina, por lo menos se deja entender. Su lema, que repite a cada instante es este: «Si hay rojos, yo disparar una fusila; si no, vender.»

Hablamos largo rato cada vez que se acerca a nosotros. Al marroquí no le gustan las corridas de toros. Nos cuenta con un gracejo formidable que fué una vez a una Plaza y juró no volver más. Al describirnos sus impresiones taurinas, alude algunas veces a «chavolas». Al principio no comprendimos pero averiguamos después que para él «chavolas» son burladeros.

Alguien le preguntó si vendía tabaco inglés. Respondió con un ¡no!! seco, acompañado de una mirada profunda, larga, que quería decir mucho.

Vino de Africa y se hizo vendedor porque «Franco—su idolo, su Dios de la guerra—le autorizó».

Y es feliz entre nosotros, como un español más, porque sabe que no nos separamos prejuicios de raza, ni de origen ni de cultura. Y sabe que él es para nosotros, ya se ha dicho, el hermano marroquí.

Hay orden de marcha. Dios y Franco saben hacia donde. Al ir carretera adelante, alejándose del «vivac» miramos por última vez sus chozas vacías, sus hogueras humeantes aun... Y ya más lejos solo se ve el árbol de cuyo tronco pendía la caja que nos servía de buzón.

FRANCISCO-JAVIER

Corresponsal de Guerra de la Jefatura de Propaganda.

LA MISA

Hoy es domingo. Que estamos todos oyendo la Santa Misa no lo diría más que un observador sagaz. El altar, oculto entre unas matas se denuncia por el color fuerte de la casulla del Sacerdote.

El silencio es absoluto. Desde muy lejos se oyen los rezos del celebrante. En el momento de Alzar suenan las cornetas.

El viento hace mover unas hojas. Tras ellas un soldado en posición de firmes y descubierto mira hacia el Altar y mueve los labios.

NUESTRO AMIGO EL «PAISA»

Al «vivac» llega todos los días un marroquí. Vende tabaco, papel gal-

DE ESTA MAÑANA

POR EL SECTOR DEL EBRO

Por qué resisten los rojos.— Las próximas elecciones inglesas tienen la culpa de que en España se siga derramando tanta sangre

El cronista ha podido leer una carta interesantísima que un oficial de nuestro ejército ha cogido a un prisionero. Esta carta demuestra cuales son los motivos de la desesperada resistencia roja, de los trágicos esfuerzos que hacen los marxistas para prolongar la guerra. La carta va fechada en Barcelona, y firmada por quien se mueve al parecer con bastante libertad en los medios oficiales. Va dirigida a un comandante del batallón Linsler, que en su huida se dejó olvidada una maleta con documentos, la cual ha venido a parar al oficial que me enseña la carta.

«Los facciosos — dice entre otras cosas el documento — han sido mucho más duros y enérgicos de lo que las referencias que tenemos nos hicieron sospechar. No ignoramos que han caído en el frente muchos compañeros, cuyos familiares ignoran la noticia fatal. Han muerto en los frentes infinidad de ciudadanos que fueron movilizados para prestar servicios secundarios, y la necesidad del mando les ha hecho ir a morir en las primeras líneas.»

Tanto en Barcelona como en Valencia ha producido gran impresión de desaliento y desconfianza el resultado de los sucesos del Ebro, sobre todo después de las campañas que se hicieron

para incrementar la medula, todas ellas fundadas en la promesa de un hecho definitivo, de un triunfo grande de la República con que se podrían so focar o superar las murmuraciones y rumores sordos de los descontentos, y que se nota por todas partes. Lo que contener la ola de desmoralización usted me dice lo sabemos ya; ha sido un desastre, pero hay que tener paciencia, porque si nuestras armas no han conseguido alcanzar el éxito que se esperaba, por lo menos han conseguido resistir y contener a otros sectores al enemigo.

El éxito puede venir aún. Resistir es lo que importa. Hay que esperar lo que sucede en Inglaterra, en esas elecciones de noviembre en las que los laboristas tienen puestas tantas esperanzas de alcanzar la mayoría. Si los conservadores ingleses no se hubiesen decidido en favor de Filanco, Francia se hubiese puesto decididamente a nuestro favor. Ahora hay que esperar a ver lo que ocurrirá en las elecciones inglesas y si es posible hemos de resistir hasta entonces. Es cierto que han fracasado los fusiles y los cañones, pero en lo intencional queda todavía por disparar el último cartucho.»

Los comentarios a esta carta los dejamos a cargo del lector.

DE ESTA MAÑANA

AMISTAD FRANCO-ALEMANA

Berlín — El Jefe de Estado Mayor de las fuerzas aéreas de Francia, general Vuillemin, y su acompañante fueron recibidos ayer tarde en las grandes fábricas de aeroplanos de Augsburg por el Director y el jefe de construcción, profesor Meschetschmidt. Los visitantes recorrieron detenidamente la factoria, interesándose de modo particular en el proceso de fabricación de los grandes aparatos de caza tipo «Bf 110», entendiéndose con gran interés de otros trabajos en relación con el mismo. Pe netando en la torre de la máquina, el general Vuillemin se hizo cargo de la eficiencia y capacidad de las ametralladoras y cañones de que va provisto el aparato.

El tipo «B. F. 109», también llamó poderosamente la atención al general Buncés y sus acompañantes, que presenciaron algunas evoluciones de dichos aparatos.

Antes de abandonar Augsburg, su bienor el general Vuillemin y su séquito al famoso «Condor», acompañados por el Secretario del Aire alemán general Milch, el general del Estado Mayor Stumpff y el general Udet, llegando a Tempelhoff exactamente en cinco minutos.

Por la noche se dió una recepción en la «Casa del Aire», o sea el hogar de los aviadores, en honor de los visitantes. A la fiesta asistió el embajador francés en Berlín Mr. Francois Poncet, y los generales alemanes de aviación y altos oficiales de Ejército naval. En dicha fiesta el general Milch en nombre del Mariscal Goering, dió la bienvenida a los huéspedes franceses y expresó su satisfacción de poderles devolver la hospitalidad que éstos prestaron a los oficiales alemanes que el pasado octubre visitaron Francia. Siguió diciendo el ge-

neral Milch, que los huéspedes franceses en solo dos días que llevan de permanencia en tierra alemana, na han establecido cordientes simpatía y relaciones cordiales que en el futuro habrán de profundizarse sin duda alguna. Dijo que el general Vuillemin fué el más famoso hombre del aire durante la guerra mundial. Terminó afirmando que la aviación alemana siente gran admiración por la francesa.

En contestación a estas palabras, el general Vuillemin dijo que las manos de la escuadrilla de cazas que había presenciado en Doberitz habían despertado en él dolorosos recuerdos de tiempos pasados, de antiguos enemigos, pero que le inspiraban hoy un profundo respeto y estima y un deseo de evitar por todos los medios la repetición de semejante catástrofe. Terminó expresando en nombre de Francia la admiración por el vuelo que ha realizado últimamente el «Condor» alemán, en esa hazaña que constituye un paso más en la vía de una más íntima unión entre los continentes.

APARATOS FRANCESES

Burgos.—A las nueve cuarenticinco de la mañana de hoy tres aviones que procedían de Francia volaron sobre territorio español en la zona de los Pirineos a gran altura durante unos cinco minutos.

Todas las noticias de nuestros observadores coinciden en que cruzaron la frontera dirección Noroeste y la repusaron dirección Sureste. El itinerario que siguieron es Coll de Finestres, Vértice Monaña y cota 1.820 para desaparecer por Rocas En trepasadas.

LANCHAS TORPEDEERAS PARA LOS ROJOS

Roma.—La agencia Steffani comunica que en un astillero cerca de Palermo han sido construidas tres lanchas motoras para la España roja. Están provistas de dos lanzas torpedos, pueden adquirir una velocidad de 42 millas por hora.

EN EL MINISTERIO DEL INTERIOR

Burgos.—El ministro del interior D. Ramón Serrano Suñer recibió la visita del gobernador de Sevilla y Jefe Provincial de Falange Española Tradicionalista y de los JONS, camarada Gamero del Castillo.

El Sr. Ministro del Interior recibió también la visita del Sr. Oriol Jefe de Falange Española Tradicionalista y de los JONS, de Vizcaya.

EL VICEPRESIDENTE

Burgos.—El Vicepresidente del Gobierno y ministro de relaciones exteriores Conde de Jordana sostuvo una larga conferencia con el ministro de Hacienda Sr. Amado.

ZONA ROJA

¿OTRA CRISIS?

GOLPE TEATRAL

Valencia.—Circulan insistentemente rumores de que, a pesar de haberse anunciado la solución de la crisis, continúa ésta latente.

Llega a asegurarse que el gobierno prepara un golpe teatral para sustituir de puestos en el gabinete a todas las representaciones de la extrema izquierda, dando entrada a Largo Caballero y a Companys.

BESTEIRO AL FRENTE

Barcelona.—Parece tomar cuerpo la posibilidad de que Negrín sea sustituido en la jefatura del gobierno rojo por Julián Besteiro, propuesta que fué de las primeras Cortes republicanas.

tituido en la jefatura del gobierno rojo por Julián Besteiro, propuesta que fué de las primeras Cortes republicanas.

DE LA CRISIS PASADA

Perpiñán.—Con la noticia de la solución de la crisis en Barcelona gan a esta ciudad otras que en ellas causas que la provocaron, ellas asegurase que fué el fusilamiento de 68 connotados rojos, que ha sido largamente discutida en el seno del consejo de ministros, provocando profunda división.

FRENTE SUR

CONTRAATAQUES DE AGONIA

Los rojos siguen su táctica de siempre, pero no cuentan con que nuestros soldados defienden las posiciones con valor

No se le ocurre a los rojos en operaciones militares otra cosa que llevar a cabo los contraataques que han realizado sus avanzadas en el sector de Cabeza de Burry, aunque sabiendo ellos que tan pronto como poder las magnificas posiciones que les arrebatamos y las acuras dominantes.

En las posiciones que los conquistamos de sobra saben que sus esfuerzos han de resultar inútiles y muy frustrados pero el mando rojo ataca cuando solo a las indicaciones de los jerifartes se lanzan a los contraataques sin respecto alguno para los infelices que se lanzan a una muerte segura. A ellos nada les importa y no tienen por la menor falta sacrificar a tantos hombres ante la perspectiva engañosa de que los facciosos están vencidos y de que van a conquistar posiciones. Se lanzan oleadas humanas como han hecho en los dos contraataques que iniciaron por dos zonas distintas.

Inmediatamente se pusieron en fuego nuestras máquinas y segaron las filas enemigas como a corta de cuchillo.

En uno de esos instantes fueron cogidos en el tiroteo y poniéndose a buen tiro—vinieron algo confiados— cuando de pronto recibieron una cortina de fuego que les causó una terrible mortandad.

Fueron viniendo otros hombres y otros tantos cadáveres tendidos para siempre. Y esto sin que consiguieran dar un paso adelante, más bien al contrario.

Una de las trincheras improvisadas que utilizaban para atacar quedó completamente destrozada por

nuestro fuego certero y hubo que aprovechar la ocasión para hacerse y no pocos que se rindieron yendo prisioneros.

Estos contaban que los mandos rojos habían dicho que tenían que traatar para ver si nos arrebatan las posiciones que tenían que sabía de hacerse así costoso que costase.

Efectivamente lo han hecho y les ha costado muchas bajas, muchas que ellos calculaban porque nuestro campo y el de ellos los rojos hacen legión y los heridos mayoría de los cuales les hemos de recoger nosotros en nuestras ambulancias y prestarles el auxilio que ellos no pudieron prestarles, cobijados numerosos.

En el pueblo de Zarza Capilla está ya completamente tranquilo desde los primeros signos de vida. Ya hemos visto unos letreros que dicen hasta que grado de depredación ha llegado esta chusma para infundirles respeto: Ahora los letreros que dicen: «Respetad las Enfermedades, pues os están dando auxilio». Eso indica que las enfermeras respetan estos rojos. Pero hay otros letreros que dicen la pena de la divulgación, que se vea como estos hombres que han pasado la vida haciendo de reivindicaciones obreras como pretexto de agitación y revuelo ahora nos dicen: «El que pida la solución de horas de trabajo es un plice de los facciosos».

Brindo este letrado a la solución de todo el mundo porque necesita comentario alguno.

Javier de NAVARRA

NEGRIN Y SUS LARGAS EXPERIENCIAS FISIOLOGICAS

Un artículo de «A B C» acerca de lo aprendido por el Jefe del Gobierno rojo en la barbarie de su propia obra

Con motivo del viaje de Negrín a un congreso fisiológico el «A B C» ha dedicado un artículo y hace un comentario a esta visita.

Dice entre otras cosas el citado artículo, que todos sabían las grandes manías del Dr. Negrín pero de aquí a que se decidiera a visitar Zurich con motivo de un certamen fisiológico había bastante distancia.

Pues bien, el Dr. Negrín va a Zurich. A éste concurrirán las más relevantes personalidades médicas del mundo y todas aportarán los diferentes estudios que hayan venido haciendo sobre fisiología en los cuerpos de los animales como son las ratas, los caballos u otros por el estilo al objeto de buscar cosas para la fisiología.

El Dr. Negrín que irá en representación de la España roja, este doctor de la facultad de San Carlos llevará sin duda en su abultada carpeta, que puede que sirva de la misma que usa en el Ministerio llevara cosas sensacionales que seguramente llamarán extraordinariamente la atención de todas las eminencias médicas allí reunidas.

El Dr. Negrín ha podido realizar a lo largo de dos años de guerra, serias experiencias que seguramente no dejará de enseñar a los congresistas de Zurich.

Todas las eminencias médicas habrán estudiado la fisiología sobre cuerpos de animales y cada uno seguramente se levantará a hablar para dar los dictámenes de los experimentos por ellos realizados.

Todos habrán dado su opinión, pero a mí me parece que en aquel momen-

to se oirá una voz quedará: «Palabra». En estos instantes se oírán Negrín y dirá:

Señores congresistas, hay que lucionar la ciencia y a mí me da honor de iniciar en este nuevo mundo lleno de perspectivas.

Hay que huir de todo experimento sobre animales, es necesario elevar los experimentos sobre seres verdaderamente humanos.

Yo llevo en mi cartera los experimentos realizados a lo largo de dos años y que comprenden desde adolescente niña, hasta la mujer ta, sin dejar de haber experimentado sobre seres en aridos de la tundra.

De algo me velen a mí los cientos mil sacrificados por mi neficio de la ciencia.

Esta es la labor que presento guíamente el Dr. Negrín a los congresistas.

RUSIA PRETENDE ABSORBER A CHINA

Tokio.—Informaciones recibidas esta capital aseguran que la U. R. ha exigido del gobierno chino que ceda el mando supremo del Ejército en guerra con el Imperio japonés burlando así el acuerdo de armisticio ruso-japonés concertado.

Los soviets expresaron la amargura de que, caso de que no se atendiera su demanda, abandonarían a China su propia suerte.

Se añade la impresión de que el mariscal Chan-Kai-Shek ha aceptado aceptando las condiciones de covitas.

LOS ROJOS HAN INCENDIADO LOS PINARES DEL GUADARRAMA

Han ardió 50 hectáreas de terreno de bosque, consumiéndose 43.000 metros cúbicos de madera, valorada en 3 millones

Segovia.—A medida que transcurren las horas se robustece más la impresión de que el pavoroso incendio que está reduciendo a pavesas el pinar de Balsaín, en la vertiente norte de Sierra Picos, de la Sierra de Guadarrama, ha sido provocado por los rojos.

En las primeras horas de la madrugada de ayer no se distinguían desde Segovia focos de importancia, y la ausencia de llamas durante el resto del día permitió apreciar, a la caída de la tarde, el alcance del siniestro. Desde la base de los montes hasta la cumbre de los mismos, el pinar está convertido en una brasa gigantesca.

No obstante, y cuando ya se creía sofocado el incendio, éste volvió a reproducirse con mayor violencia, existiendo la certeza absoluta de que los rojos prendieron nuevamente fuego a los pinos, para que las llamas se extendieran a la zona montañosa ocupada por las tropas nacionales.

Si bien esta maniobra parecía que

iba a dar buen resultado, un cambio del viento introdujo nuevamente las llamas en el interior del dominio de la horda.

Se calcula que hasta ahora han ardió doscientas cincuenta hectáreas de terreno, lo que supone una pérdida de cuarenta y tres mil metros cúbicos de madera, con un valor de tres millones de pesetas.

EL ALARMISMO SOBRE LA CUESTION CENTRO-EUROPEA

EL CONSEJO CHECOSLOVACO

Praga.—Se ha reunido el Supremo Consejo de Defensa bajo la presidencia de Hodza. La sesión duró una hora, y al final no se dió referencia alguna a la prensa.

Los círculos oficiales anotan que la consulta hecha al Consejo tuvo sencillamente carácter particular, y se basó en el manifiesto de los oficiales checos.

Por su parte, el presidente del Consejo manifiesto que el Ejército está completamente en sus manos.

SENTIDO PACIFISTA

Praga.—El presidente del Consejo ha declarado que, contra lo que se decía el Consejo de Defensa se ha limitado a examinar la situación internacional pero no ha acordado medidas que pudieran ser consideradas provocadoras frente a las maniobras militares alemanas.

LA PRENSA ALEMANA

Berlín.—Todos los periódicos ger-

manos siguen recogiendo y debatiendo los argumentos de la prensa de Francia y de Inglaterra sobre las actuales maniobras militares alemanas, iniciadas el martes y que proseguirán durante algunas semanas. Recalcan que la instrucción de los reservistas se efectúa en forma igual en todos los ejércitos del mundo.

Por su parte el «National Zeitung» subraya la coincidencia de la nueva campaña coincida con la maniobra iniciada contra Italia a propósito de España. El órgano de Goering afirma que se ve claramente que se trata de levantar al pueblo contra Roma y Berlín, torpedeando al mismo tiempo la política de Daladier y de Chamberlain. Prueba de ello—dice—es el hecho significativo de que ha comenzado la ofensiva simultáneamente en París y en Londres por los círculos marxistas.

Ha salido «VERTICE»

NIÑOS, NIÑAS Y LIBROS A RUSIA

Barcelona.—Con destino a Moscú a sido enviada una importante remesa de libros, a fin de estrechar las relaciones con Stalin que tanta ayuda ha prestado a los rojos españoles. Se le enviaron varios centenares de volúmenes.

También se anuncia que en fecha próxima será enviada a Leningrad otra expedición de niños y niñas de la región catalana.